

# NÉPLAP

Gerő Ernő elvtárs beszéde  
Sztálin elvtárs születésének  
70. évfordulóján

A sztálini műszakon  
újabb hatalmas eredményeket értek el  
az üzemi dolgozói

## A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége üdvözlölete Sztálin elvtárshoz

A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsának Elnöksége a következő üdvözlöletet intézte I. V. Sztálinhoz:

Kedves Sztálin elvtárs!

A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsának elnöksége forrón üdvözlöi Önt, a Szocialista Szovjet Állam zseniális vezetőjét, a Szovjetunió népeinek nagy vezérét, dicső 70. születésnapja alkalmából.

Ön életének több mint 50 esztendejét szentelte a kommunizmus diadaláért vívott harcnak. Leninnel együtt megteremtette hősi Kommunista (bolsevik) Pártunkat, a szocialista forradalom új típusú pártját.

A Bolsevik Párt élén Leninnel együtt diadalra vezette a Nagy Októberi Forradalomban az orosz munkássztyályt s vele együtt hazánk egész dolgozó tömegét. Leninnel együtt megteremtette a soknemzetiségű szovjet államot, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségét, amely élő megtestesülése a népek testvéri barátságának és olyan államszervezeti rendszert képvisel, amelyben a nemzeti kérdés és a nemzetek együttműködésének problémája úgy oldódott meg, ahogy azt egyetlen kapitalista államban sem lehet megoldani. Lenin halála után a lenini központi vezetőség köré tömörítette a pártot és a nép erőt a szocializmus további diadaláért vívott harcra mozgósította országunkban.

Ön, Sztálin elvtárs, az új történelmi korszak feladatai között tovább fejlesztette és gazdagította a leninizmust. Minden oldalról megalapozta a lenini tanítást, mely szerint a szocializmus diadala lehetséges egy országban, népünk számára megnyitotta a kapitalista környezetet közepette megteremthető kommunista társadalom felépítésének perspektíváját.

A Bolsevikok Pártja az Ön vezetése alatt szétzúzta a nép esküdt ellenségeit, akik igyekeztek a szocializmus felé vezető utat eltorlaszolni, ezeket az ellenségeket a történelem szemétdombjára vetette.

Az Ön vezetése alatt megvalósult országunkban a szocialista társadalom felépítése, mélységes világtörténelmi átalakítások történtek, melyek gyökerében megváltoztatták hazánk gazdasági, társadalmi és szellemi arculatát. A Szovjetunió rövid történelmi időszak alatt lemaradt agrár országból erős ipari világhatalommá lett. Az apró parasztagazdaságok milliói a kolhozrendszer diadalával a nagyüzemi szocialista földművelés útjára léptek.

Ön a Szocialista Szovjet Állam alaptörvényének megteremtője. Népünk ezt az alaptörvényt joggal nevezte sztálini alkotmánynak, mert ez foglalta a nagyszerű diadaloknak, melyeket a szovjet nép az Ön vezetésével aratott.

A szovjet államban, a világ legdemokratikusabb államában örök időkre felszámolták a kizsákmányoló osztályokat. Embert többé nem zsákmányol ki embert. A Szovjetunióban az ember személye felszabadult a gazdasági, politikai és nemzeti elnyomás minden bilincse alól, az emberek a szocialista rend áldásait élvezik. Ez a rend nem ismer válságokat és munkanélküliséget, biztosítja valamennyi dolgozó ember anyagi és kulturális életszínvonalának állandó emelkedését. A sztálini alkotmány erkölcsileg és politikai tekintetben felvértézi népiünket a kommunizmus teljes diadaláért vívott harcra.

A Nagy Honvédő Háború éveiben Ön lángeszű stratégának, minden népek és minden idők legnagyobb hadvezérének bizonyult. A halálos veszéllyel szemben harcra egyesítette a szovjet népeket a hitsező ellenség ellen. Az Ön neve testesíti meg a lángoló szovjet hazafiúságot és igaz ügyünk diadalába vetett határtalan hitét. A hősi szovjet hadsereg ezzel a névvel ajkán törte le a hitleri fenevad gerincét, kiűzte azt hazánk szent határai közül és végzett vele saját barlangjában.

Országunk az Ön vezetésével a legrövidebb idő alatt visszaállította és túlhaladta a népgazdaság háborúelőtti színvonalát, lényegesen emelte a nép anyagi jólétét, megszilárdította az ország katonai és gazdasági erejét.

A szovjet nép valóra váltotta Önnek a népgazdaság új, hatalmas fellendítése és megszervezéséről szóló útmutatásait és sikeresen halad a szocializmusból a kommunizmus felé vezető úton, melyet a háború félbeszakított.

A Szovjetunió az Ön vezetésével eltökélt harcot vív a világbékéért a háborús uszítók ellen és az imperialisták ellen. A szocialista és a demokratikus tábor élén áll — az Ön bölcs és következetes külpolitikája magasra emelte a Szovjetunió nemzetközi tekintélyét, megszilárdította azt, mint a békének és a népek biztonságának támaszát.

Az Ön lángeszű vezetése államunk irányító és szervező ereje szellemi erejének forrása. Az Ön nevével kapcsolódik össze a szovjet nép valamennyi világtörténelmi jelentőségű vívmánya, az Ön neve győzelmiünk jelképe és harci zászló, amely megtestesíti a szocialista szovjet állam valamennyi erejének egységét.

Az Ön nevével kapcsolódnak össze valamennyi becsület és békeszerető ember reményei és vágyai a kizsákmányolás és elnyomás ellen, a nemzetek boldog jövőjéért vívott harcban.

Az Ön önzetlen, sokoldalú és nemes tevékenysége, forró szeretete a legnagyobb tiszteletet és mélységes hálát vívott ki Ön iránt a Szovjetunió valamennyi polgára, az egész haladó emberiség részéről. A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsának Elnöksége az Ön dicső 70. születésnapja

alkalmából elismeri a szovjet népek és szocialista államnak tett kivételes szolgálatait, kifejezi az egész szovjet nép szeretetét és háláját az Önnek, nagy vezérünknek, tanítónknak és barátunknak legforróbb üdvözlöletét küldi és hön kíván Önnek hosszú életet és munkát a Szovjetunió népeinek boldogságára és javára. Moszkva, 1949 december 20.

A SZOCIALISTA SZOVJET KÖZTARSASAGOK  
SZÖVETSEGE  
LEGFELSŐ TANACSÁNAK ELNÖKSÉGE

## Az SzK(b)P központi bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa üdvözlölete Sztálin elvtárshoz

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja központi bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa a következő üdvözlöletet intézte Sztálinhoz:

Sztálin elvtársnak, a nagy vezérnek és tanítónak, Lenin halhatatlan ügye folytatójának!

Drága Barátunk, harcoss elvtársunk, tanítónk és vezérünk!

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának központi bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa 70. születésnapod alkalmából forrón üdvözlöi Téged, Lenin nagy harcostársát és barátját, halhatatlan ügyének zseniális folytatóját, a kommunizmus fáradhatatlan építőjét, bölcs tanítónkat és vezérünket.

Leninnel együtt Te, Sztálin elvtárs, teremtetted meg a Bolsevikok Pártját, Leninnel szorosan együttműködve dolgoztad ki a bolsevizmus ideológiai szervezeti, taktikai és elméleti alapjait, a dolgozók felszabadításáért vívott kemény harcban megedzetted a pártot, a világ leghatalmasabb forradalmi pártjává tettél. Te, a rettenthetetlen forradalmár, a lángeszű elméleti tudós, a nagy szervező, Leninnel együtt szilárdan és bátran, keményen és körültekintően vezetted a pártot s a munkássztyályt a fegyveres felkelésre, a szocialista forradalomra.

Te, Sztálin elvtárs voltál Leninnel együtt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom lelkesítője és vezére, a munkások és a parasztsztyák első szocialista államának megalapítója. A polgárháború és a külföldi intervenció éveiben a Te szervező és hadvezéri lángelméd vezette diadalra a haza ellenségeivel szemben a szovjet népet és a Vörös Hadsereget. A Te közvetlen irányításoddal hajtották végre a nemzeti szovjet köztársaságok megteremtését, egyesítésüket egyetlen szövetséges államban, a Szovjetunióban.

Midőn a halál megszakította a nagy Lenin életét, Te, Sztálin elvtárs, magasra emeltd Lenin dicső zászlaját, bátran és eltökélten vezetted pártunkat a lenini úton. A Bolsevikok Pártja a leninizmus iránt táplált hűségével rakta le a szocializmus építésének soha nem látott útját, a kapitalista államok gyűrűjével körülvett országban.

A szocializmus diadala számára a leghatalmasabb jelentősége volt a szocializmus országunkban lehetséges győzelmes lenini elméletének, melyet Te, Sztálin elvtárs fejlesztettél tovább és gazdagítottál. A szocializmus, a szovjet nép és a Kommunista Párt ellenségei hiába igyekeztek letéríteni pártunkat a lenini-sztálini útról, hiába igyekeztek belülről szakadást kelteni a pártban, megfosztani a munkássztyály erejéből, a szocializmus felépítésének lehetőségébe vetett hitétől. Könnyörtelenül leleplezték a nép ellenségeinek gaz, bűnös kísérleteit, hogy eszméileg lefegyverezzék a pártot, szétzúzzák egységét, elpusztítsák a szovjet hatalmat és a szocialista forradalmat. A szocializmus ügyének árulói és a renegátok, trockisták, bucharinisták, burzsoá-nacionalisták és a többi ellenség ellen vívott kemény harcban körülötte, Sztálin elvtárs, tömörült pártunk vezető magva, amely Lenin győzhetetlen zászlaját megvédte, a Kommunista Pártot tömörítette és a szovjet népet a szocializmus építésének széles útjára vezette.

A szovjet nép valóra váltotta országunk szocialista iparosításának nagyszerű programját, melyet Te dolgoztál ki. Igen rövid történelmi időszak alatt az ipari-gazdasági tekintetben elmaradt Oroszországot élenjáró ipari hatalommá tettél.

A Te nevével kapcsolódnak össze az ötvenes tervek hatalmas építkezései, az ipar óriásai, az új iparágak, melyek döntő szerepet játszottak államunk védelmi képességének megszilárdításában.

A Te bölcs vezetéseddel, Sztálin elvtárs, ment végbe 1929-ben a falun a történelmi fordulat, amely következményeiben egyenlő jelentőségű az 1917-es évi októberi forradalmi átalakulással. A Kommunista Párt végrehajtotta a mezőgazdaság kollektivizálását s ezen az alapon felszámolta a kulákságot, mint osztályt. A kolhozrendszer diadala és a mezőgazdaság gépesítése

eredményeképpen a szovjet faluban új, szocialista élet valósult meg, amely a dolgozó parasztságot megszabadította a nyomor és nincstelenség bilincseitől.

A Szovjetunió pártunknak — melynek élén a szeretett Sztálin áll — vezetésével erős ipar-kolhoz-hatalommá, a diadalmas szocializmus országává lett. A szovjet nép a szocializmus felépítésével örökre véget vetett annak, hogy ember embert kizsákmányoljon, új társadalmi és államrendet alkotott, amely mentes a válságoktól és munkanélküliségtől, biztosítja a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának töretlen emelkedését. A Szovjetunió alkotmánya, amelyet a nép joggal nevez sztálini alkotmánynak, megszilárdította a szocializmus hatalmas győzelmeit, vonzóerővé, világítótoronnyá lett az egész dolgozó emberiség számára.

Te, Sztálin elvtárs, a Szovjetek Országá fennállásának igen gazdag tapasztalatára támaszkodva megteremtetted a szocialista államból szóló teljes tanítást. Továbbfejlesztetted a leninizmust és levontad a zseniális következtetést, hogy abban az esetben is, ha a kapitalista környezet megmarad, lehetséges a kommunizmus felépítése országunkban, de az államnak a kommunizmusban is meg kell maradnia.

A Te nevével kapcsolatos, Sztálin elvtárs, a forradalom egyik legfontosabb kérdésének, a nemzetiségi kérdésnek a megoldása. A szovjet népek testvéri családjában a korábban elnyomott nemzetek soha nem látott politikai, gazdasági és kulturális felvirágzást értek meg. A Szovjetunió népeinek barátsága, melyet Te ihlettél, a forradalom nagy vívmánya, szocialista hazánk hatalmának forrásává vált. A szocializmus diadalával szétzúzhatatlanná lett a Lenin-Sztálin pártja körül szorosan tömörült szovjet nép erkölcsi, politikai egysége. Népiünket áthatja a forró és életadó szovjet hazafiság. A Bolsevikok Pártja a Te vezetéseddel igazi kultúrforradalmat valósított meg a Szovjetunióban. Te a hazánkat felemelő minden egyes átalakuláshoz, nagyhoz és kicsinyhez egyaránt hozzáadtd töretlen vasakarotodat. Népiünk szerencséje, hogy a nagy Sztálin, a párt és az állam irányítója lelkesíti a szovjet népet alkotó munkáját, dicső hazánk javára. A Te vezetésed alatt, Sztálin elvtárs, a Szovjetunió nagy és győzhetetlen erővé vált. Midőn a hitleri Németország rá kényszerítette a Szovjetunióra a háborút és hazánkat halálos veszély fenyegette, Te, Sztálin elvtárs, állottál a szovjet nép fegyveres harcának élére a fasizmus, az emberiség legádázabb ellensége ellen, valamennyi szovjet embert nagy honvédő harcra indítottad, mondába illő tettekre lelkesítettél a szovjet népet és fegyveres erőt.

Lenin-Sztálin pártja egyesítette az arcvonal és a háterszág erőfeszítéseit. A Te katonai és szervező lángelméd hozta el számunkra a diadalt a fasiszta Németország és az imperialista Japán felett.

Sztálin elvtárs, a nagy hadvezér és szervező, Te teremtetted meg az élenjáró haditudományt. Az elsőrangú katonai káderek, kiket Te neveltél, dicsően valóra váltották az ellenség szétverésének sztálini terveit. A világ valamennyi becsületese embere, valamennyi eljövendő nemzedék úgy fogja tisztelni a Szovjetuniót és a Te nevedet, Sztálin elvtárs, mint a világ-civilizáció megmentőjét a fasiszta tömeggyilkosoktól.

A háború utáni időszakban a Te útmutatásodat követve az egész szovjet nép a háború következményeinek leggyorsabb felszámolására, a szocializmus országának népgazdaságának továbbfejlesztésére irányuló hatalmas tervek megvalósításának, a dolgozók jólétének fokozására irányította teremtő kezdeményezését. A szocialista verseny lenini-sztálini eszméi új tettekre lelkesítik a szovjet hazafiakat és a nagy cél — a kommunizmus diadala — megvalósításának érdekében hatalmas tetterőt kellettek fel a szovjet emberek millióinak szívében.

Nagy szilárdsággal és éleslátással irányítod Te, Sztálin elvtárs, a Szovjetunió külpolitikáját, küzdesz a békéért, a nagy és kis népek biztonságáért. A Szovjetunió, mint a béke és demokrácia támaszának

nemzetközi tekintélye mérhetetlenül megnőtt. A kapitalista és gyarmati országok dolgozói Banned a béke állhatatos bajnokát, a világ valamennyi népe életérdekének védelmezőjét látják. A föld valamennyi egyszerű emberének szívében törhetetlen hitet ébresztett, hogy a világbékéért, a népek nemzeti függetlenségéért, a népek barátságáért vívott harc igaz ügye diadalt arat.

A Szovjetunió a Te vezetéseddel, Sztálin elvtárs, vitt döntő szerepet abban, hogy a népi demokrácia országainak dolgozóit megszabadítsa a fasiszta rabtartóktól, a tökések és földbirtokosok jármától. Ezeknek az országoknak a népeit a hála érte tölti el irántad az önzetlen baráti segítségért, amelyet a Szovjetunió a gazdasági és kulturális fejlődés terén nekik nyújtott.

Tudomány hatalmas zászlóvivője! Marxi-lenini elméleted az új korszakra, az imperializmus, a proletárforradalomnak korszakára, a szocializmus országunkban aratott diadalának korszakára alkalmazott műveid, az emberiség legnagyobb kincsei, a forradalmi marxizmus enciklopédiája. A szovjet emberek és valamennyi ország dolgozóinak haladó képviselői tudást, meggyőződést, új erőt merítenek ezekből a művekből a munkásszáj ügyéért vívott harcban, választ találnak a kommunizmusért folyó küzdelem minden kérdésére és a gyarmati kérdéssről írott műveid, lobogó fátylaként világítják meg a gyarmati és a függő országok népi nemzeti felszabadító mozgalmának útját. A béke, a demokrácia és a szocializmus erői hatalmas sikereit a lenini-sztálini forradalmi gondolat ragyogja be.

Kommunizmus nagy építője! Te tanított valamennyi bolseviket, hogy még igényesebbek legyenek önmagukkal és másokkal szemben, hogy bátran bírálják a hiányosságokat. Te figyelmeztetted, hogy nem szabad megelégedni az elért eredményekkel, nem szabad meg-

szédülni a sikerektől. Te tanított bennünket, hogy a kritika és önkritika a legerősebb fegyver a kommunizmusért folyó harcban, hogy a bolsevik szerénységnek, a nép szükségletei iránt megnyilvánuló figyelemnek, a burzsoá ideológia minden megnyilvánulása ellen vívott harc magasrendű eszméi voltak és elviségének a párt — és szovjet káderek — elengedhetetlen tulajdonságaivá kell válniok.

Drága Sztálin Elvtárs! Te mindig arra tanítottad és tanítod a bolsevikokat, hogy olyanok legyenek, mint a nagy Lenin volt, ne sajnálják erőiket a nép szolgálatában, minden eszközzel segítsék elő hazánk további felvirágzását, tegyék meg mindent a kommunizmus diadaláért.

A Bolsevik Párt, a szovjet nép, az egész haladó emberiség Banned látja a tanított és a vezért, Lenin halhatatlan művének lángeszű folytatóját. Sztálin a legdrágább név népünk, a világ egyszerű emberei számára. Sztálin neve a kommunizmus eljövendő diadalának jelképe. A szovjet embereknek és a földkereklátó dolgozó millióinak szívét forró szeretet tölti el irántad, a nagy Sztálin iránt.

Nagy boldogság a mi szovjet országunkban élni és alkotni. Lenin-Sztálin pártjához, a szovjet emberek hősi nemzedékéhez tartozni. Ez a nemzedék a sztálini korszakban, Sztálin vezetésével a kommunizmus diadaláért küzd.

Fogadd tanítónk és vezérünk, legjobb barátunk és harcos elvtársunk szívából jövő köszöntésünket. Kívánnunk Neked sokévi egészséget és gyümölcsöző munkát a Bolsevik Párt és a szovjet nép javára, az egész világ dolgozóinak boldogságára.

Eljén a mi drága Sztálinunk!  
A SZOVJETUNIÓ KOMMUNISTA (BOLSEVIK) PÁRTJÁNAK KÖZPONTI VEZETŐSÉGE,  
A SZOVJETUNIÓ MINISZTERTANÁCSA

## Megnyílt a Déri-múzeumban a nagy Sztálin harcos életét bemutató kiállítás

Unnapi hangulat árad szét a Déri-múzeum termeiben. Aki belép a középső nagyterembe Sztálin hatalmas képével találja magát szemközt. Főlegyházi László munkája. Alatta felirat hirdeti: Eljén Sztálin, a szocializmus és a kommunizmus diadalmas építője. Jobbról és balról a debreceni festőművészek, Sztálin generalisszimuszt születésnapjára készült művészi alkotásai: Sztálin a Pravda szerkesztőségében, Sztálin a pártközpontban, Sztálin a gyermekek között, Sztálin és Gorkij... Középen pedig Debreceni Ferenc szobrászművész Sztálin elvtársról készült fejszobra.

Hajdu Béla elvtárs az MSZT megyei titkára tart megnyitó beszédet. Szavaiban a szeretet és a hála hangja csendül Sztálin iránt, aki lehetővé tette, hogy szabad hazában ünnepelhessünk ezen a napon. Sztálin nevével épül a világ, Sztálin munkáját, dicsőségét hirdeli ez a kiállítás. Sztálin és a szovjet nép szeretete tükröződik vissza a Magyar-Szovjet Társaság körülfektető gondokkal készült rendezésében.

A jobboldali kisebb teremben Kövesdi László munkáját látjuk. Gazdag anyag mutatja be azokat a gigantikus terveket, melyei Davidov szovjet tudós az atomot az emberiség céljaira használja fel a béke, építési szolgálatában.

A baloldali teremben is gazdag anyagot látunk. Debreceni festő- és szobrászművészek alkotásai sorakoznak egymás mellett a falakon és annak a látogatóknak van igaza, aki azt állapította meg félhangosan: Ilyen gazdag anyagú kiállítás még nem volt Debrecenben. Ebben a teremben vannak kiállítva a Szikra könyvkiadó könyvei is. A legjobb magyar írók Szovjetunióról és Sztálin generalisszimuszról szóló művei vannak kiállítva az üvegszekrényekben. És ott vannak magyarra fordítva a szovjet írók alkotásai is és szemünkbe ölik Sztálin generalisszimuszt műveinek sorozata is. Ma már a könyv, a halhatatlan alkotások is a dolgozó

nép közkinccsei. A munkások és a dolgozó parasztság Sztálin életművét olvassák, megismerik belőle a baráti szovjet nép életét és hősies erőfeszítéseiket az emberiség jobb jövőjének építésében.

De nem zárul le a három terem anyagával a kiállítás. A debreceni üzemek és a DEFOSZ is részt vesznek a kiállításban. Egész faiat betöltő fényképanyag számol be a partizánküzdelem útjáról a nagy Szocialista Szovjetunióban és ezek a képek mindennél ékebben beszélnek, a világ leghaardottabb országának legfejlettebb mezőgazdaságáról.

Az üzemek termelvényeiket mutatják be. Itt látjuk a vaгонgyár, a kegygyár, a hajított bútorgyár, a textilgyár, és a többi debreceni üzemek kiállított tárgyait és szívünk megtelik örömmel a látottakon. Mert a hároméves terv nagy sikerrel eredményezett látjuk és ezekben az eredményekben már ott csillognak az ötéves terv reményei. Győzött a hároméves, győz az ötéves terv. Az emeleti kupolás zöld márványteremben az erdőigazgatóság kiállítását is láthatjuk. Különös érdekességet kölcsönöz ennek a kiállításnak, hogy szembeállítja a mult rablógazdálkodását a fejlett szovjet módszerek szerint történő erdőgazdálkodással.

A szakszerű és izlésesen, nagy gondalattal összeállított rendezésért dicséret illeti a Magyar Szovjet Társaságot és a kiállításban közreműködőket, akiknek munkája a magyar-szovjet barátságot még jobban elmélyítette.

### EMINESCU SZÜLETÉSÉNEK 100. ÉVFORDULÓJA

Romániában 1950. január 9-15. napjaiban ünneplik a nagy román költő, Eminescu születésének 100. évfordulóját. Január 14-én minden iskolában szünetel a tanítás és Eminescu-ünnepségeket tartanak. Nagyszalású Eminescu-kiállításokat rendeznek, irodalmi előadásokat tartanak és Bukarestben zárandoklást vezetnek a költő sírjához.

## Százmilliók ünneplik születésnapján Sztálin generalisszimuszt

A világ minden táján határ-tésnapjának megünneplésére. A világot minden táján határ-tésnapjának megünneplésére. A világot minden táján határ-tésnapjának megünneplésére. A világot minden táján határ-tésnapjának megünneplésére.

### A MONGOL NÉPKÖZTÁRSASÁG

elnöki tanácsa rendeletet adott ki arról, hogy Sztálinnak adományozták a „Mongol Népköztársaság hőse” kitüntetését, a Szune Bator rendjellel az aranycsillaggal együtt.

### ROMÁNIA

külgyminisztere, Anna Pauker, és helyettes miniszterelnöke, Gheorghiu-Dej, a román munkáspárt főtájtára hétfőn este repülőgépen Moszkvába utazott.

A csehszlovák nemzetgyűlés keddi díszülésén Gottwald köztársasági elnök, valamint a kormány tagjai jelenlétében egyhangú lelkesedéssel jóváhagyta azt az üdvözlőlevelet, amelyet a köztársaság törvényhozása nevében dr. John, a nemzetgyűlés elnöke intézett Sztálin generalisszimuszhoz. A csehszlovák kommunista párt központi bizottsága keddi délután Gottwald pártelnök elnöklésével díszülést tartott Sztálin generalisszimuszt születésnapján.



### A CSEHSZLOVÁK KOMMUNISTA PÁRT

Központi Bizottsága levelet intézett Sztálin generalisszimuszhoz s ebben kiemeli, azért tömörültek hatalmas békefrontba mindazok, akik nem akarnak új háborút, a munka, a tudomány és a művészet emberei, hogy megghiúsítsák az imperialisták bűnös terveit. Csehszlovákia népe mindent elkövet majd, hogy az ötéves terv építómunkájának teljesítésével a szocializmus felépítésével erősítse a béke és a szocializmus táborát.

### A BOLGÁR SZAKSZERVEZETEK

Központi Tanácsa táviratban üdvözölte Sztálin generalisszimuszt 70. születésnapján. Boldogan jelentik a táviratban, hogy a bolgár munkásszótály a dolgozók nagyvezére iránt ér-

zett tiszta szeretetével azzal fejezte ki, hogy minden erejét és munkaképességét, minden lelkesedését belevetette a sztálini szocialista versenybe.

### A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG

dolgozói is lelkesen csatlakoztak a Sztálin születésnapja alkalmából az egész világon rendezett ünnepségekhez.

### A KOREAI

szovjet társaság nagyszabású kiállítást rendezett, amely Sztálin harcos életét és munkásságát mutatja be.

A Newyorkba érkező jelentések szerint

### A LATINAMERIKAI ÁLLAMOK

dolgozói is nagy lelkesedéssel készülnek a haladó emberiség nagy vezére 70. születésnapjának megünneplésére.

## A Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnöksége Lenin-renddel tünteti ki Ioszf Visszarionovics Sztálin elvtársat

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége I. V. Sztálin elvtársat 70. születésnapja alkalmából és figyelembevéve kimagasló érdemeit a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége megerősítésében és fejlesztésében, a kommunizmus építésében országunkban, a német fasiszta hódítók és a japán imperialisták szétzúzásának megszervezésében, továbbá a Szovjetunió népgazdaságának háború utáni helyreállításában és további fellendítésében, a Lenin-renddel tünteti ki.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke: N. Svernik.  
A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára: A. Gorkin.

## Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével megérkezett Moszkvába a Magyar Népköztársaság dolgozóinak küldöttsége

Megérkezett a román, az olasz, a finn és a svéd küldöttség is

Sztálin 70. születésnapja alkalmából rendezendő ünnepségekre Moszkvába érkezett a Magyar Népköztársaság dolgozóinak küldöttsége. A küldöttséget Rákosi Mátyás vezeti. A magyar vendégeket a Sztálin ünnepségeket rendező szovjet bizottság, továbbá a moszkvai városi tanács, a szovjet külügyminisztérium és a moszkvai társadalmi szervezetek képviselői, a moszkvai magyar nagykövetség tagjai fogadták.  
Moszkvába érkezett a román népköztársaság küldöttsége Gheorghiu-Dej és Ana Pauker vezetésével, továbbá a svéd kommunista párt képviselőiben Hilding Hagdeng, a finn kommunista párt képviselői: Vilho Pesiv és Aartav Guininen.  
Megérkezett Moszkvába az olasz küldöttség is Palmiro Togliatti és Pietro Secchia vezetésével. E küldöttségek tagjait szintén a Sztálin ünnepségek rendezésével megbízott bizottság, a moszkvai városi tanács és társadalmi szervezetek képviselői fogadták.

**Népbolt**  
A DOLGOZÓ NÉP BOLTJA

1000 díszan felszerelt árudájában

# Gerő Ernő államminiszter elvtárs beszéde Sztálin elvtárs 70. születésnapján rendezett díszelőadáson

Kedden este az ünnepélyre nagyszívesen feldíszített Operaházban az összegyűlt közönség határtalan lelkesedése mellett tartotta meg Gerő Ernő elvtárs ünnepi beszédét:

Tisztelt ünnepelő közönség. Elvtársak!

Száz és százmillió ember ünnepel a mai napon a Szovjetunióban csak úgy, mint a népi demokráciák valamennyi országában, az imperialista járomban selymülő gyarmatokon, Európában, Ázsiában, Amerikában és Afrikában, minden világtájon és minden földrészen. Ünnepeleink munkások és parasztok, értelmiségiek és dolgozók kisemberek. Ünnepeleink ifjak és öregek, nők és férfiak, az egész haladó emberiség ül ma ünnepeket. Ünnepeleink a Szocialista Szovjetunió, a nemzetközi munkások, a világ dolgozóinak vezetőjét és tanítómesterét, a ma Leninjét: a hetvenéves Sztálint.

Miért válhatott és miért vált ez a nép a dolgozó és harcoló népmillió ünnepévé, az egész haladó emberiség ünnepévé? Miért lett Sztálin születésnapja az egész világon a béke, a demokrácia, a szocializmus erőinek egyetlen seregszemléje?

Mert a szabadságot, nemzeti függetlenséget, emberi életet szonjuhozó népek évszázados álmainak és vágyainak megtestesülése Sztálin.

Mert a kizsákmányolástól, a népek elnyomásától mentes, a nyomortól és munkanélküliségtől

mentes, a dolgozó embert felemelő szocialista társadalom építőmestere: Sztálin.

Mert a Szovjetunió: Sztálin. Mert a fasiszta barbárság fellett aratott diadal: Sztálin.

Mert a béke: Sztálin. Mert a munkásoktól győzelmének neve: Sztálin.

A Sztálin vezette Szovjetunióhoz való viszony nemcsak minden kommunista, minden szocialista, minden igaz demokrata próbaköve, hanem egyben próbaköve annak is, hogy ki melyik táborhoz tartozik. Aki a Szovjetunió, aki Sztálin oldalán áll, az a humanizmus, a haladás és a béke oldalán áll. Aki a túlsó oldalon foglal helyet, az akarva, vagy akaratlanul az embertelen, gonosz háborús gyújtogatók szekerétől, a népelnyomó imperialisták szolgálatában, a béke és az emberiség ellenében áll.

Az egész haladó emberiséggel együtt ünnepel a mi országunk, a mi népünk is. És elmondhatjuk, hogy hazánkban nem volt soha ünnep, amelyet népünk olyan mélyen átértett és annyira igazán magáénak vallott, mint a mostani. Nem egyszerűen ünnep ez. Sokkal több ennél. A dolgozó tömegekből, munkásoktól, parasztságtól, dolgozó parasztságtól haladó értelmiségünkből elemi erővel a felszínre törő népmozgalom ez, mely egybe esik három éves tervünk diadalmas megvalósításával, az eddigénél is nagyobb távlatokat nyitó öt éves tervünk kezdetével, szocializmust építő népi demokráciánk új fejlődési szakaszával.

amelynek célja a szocializmus győzelmének kivívása egész népgazdaságunkban, egész társadalomunkban, városban és falun egyaránt.

Népünk, munkásoktól nemcsak forrón szereti és mélyen tiszteli Sztálint, hanem minden-

kább igyekszik megismerni Sztálin történelmetformáló tevékenységét is. Sztálin művel hazánkban olyan elterjedtségnek örvendenek, amelyre eddig még nem volt példa.

De mi nem elégedhetünk meg az eddig elért eredményekkel. El-

kell indítanunk népünk szocialista szellemében való nevelését, meg kell kezdenünk széles fronton a küzdelmet az ellenséges, burzsoa ideológia befolyásának kiküszöbölésére, sorainkból, munkásoktól, értelmiségünkből, népeünkből.

## A nagy Sztálini korszak

A történelmi korszakot, amelyben mi élünk, Sztálini korszaknak nevezzük. Mi jogosít fel erre, mi indokolja ez, ez elnevezést?

Indokolja az, hogy a lenini örökség végrehajtása és megvalósítása: Sztálin.

Indokolja az, hogy Lenin halála után a Bolsevik Párt Sztálin vezetésével először valósult meg a történelem folyamán a szocialista társadalom, melyben az összes döntő termelő eszközök a nép tulajdonában vannak, melyben ismeretlen az ember kizsákmányolása az ember által.

Indokolja továbbá az, hogy a Sztálin vezetésével a második világháborúban a fasiszta imperializmus felett kivívott győzelem behizonyította a szocialista társadalmi rend fölényét a tökéletes kizsákmányoláson alapuló társadalmi renddel szemben, a szocialista szovjet állam fölényét, a tökéletes, népelnyomó állammal szemben.

Indokolja emellett az is, hogy Sztálin vezetésével nemcsak a Szovjetunióban valósult meg a szocializmus, hanem világméretben megváltoztak az erőviszonyok a szocializmus javára és Sztálin tanítása és a Szovjetunió tapasztalata nyomán a második világháború után az országok egész sora lépett a népi demokrácia, a szocializmus építésének útjára, a gyakorlatban bizonyítva ezzel, hogy az új, amelyen a nagy Sztálin a Szovjetunióban győzelemre vitte a szocializmus ügyét, más népek és országok, minden nép és minden ország számára járható és egyedül célravezető út.

De Sztálini korszaknak lehet és kell neveznünk a mai korszakot azért is, mert Sztálin vezetése alatt megvalósult szocializmus országában, a szocializmustól a kommunizmus felé haladó Szovjetunióban jött létre és virágzott ki az új, minden eddigénél magasabbrendű szocialista kultúra, mely realista és egyben humanista és amely Sztálin zseniális meghatározása szerint: formájában nemzeti, tartalmában pedig szocialista.

Végül Sztálini korszakról lehet és kell beszélnünk azért is, mert a szocialista társadalom, melynek építőmestere Sztálin, formálta ki az új, szocialista embertípust, azokat a Sztálini vágású embereket, akik leterítették a fasiszta fenyegetést, akik nem ismerik a féltelmet, akik hegyeket robbantottak és megváltoztatják a folyók folyásának irányát, akik kényszerítik a természetet, hogy a felszabadult népek szolgálatára, akik nagy erkölcsei magasztalónak, a közönség érdekét az egyéni érdek fele helyezik, akik nem ismernek legyőzhetetlen akadályokat, ha arról van szó, hogy szocialista hazájuk, népük és az emberiség ügyét előre vigyék.

## A munkásmozgalom hatalmas lépést tett előre

Sztálin munkássága azonban még más értelemben is korszakalkotó. Korszakalkotó ez a munkásság abban az értelemben is, hogy nemcsak egy valamely ország, egy valamely nép, hanem az egész nemzetközi munkásoktól, az összes dolgozók, valamennyi nép az emberi haladás ügyét szolgálja. Nagyszerűen fejezte ki munkásságának ezt a nemzetközi jellegét maga Sztálin, amikor 50. születésnapja alkalmából a hozzá írott üdvözlőlevele-

válaszoló mondotta: „Ne kétekedjenek abban elvtársak, hogy én a jövőben is kész vagyok odaadni a munkásoktól ügyének a proletárforradalom és a világkommunizmus ügyének minden erőmet, minden képességet és ha kell, minden csepp véremet, az utolsó cseppig.”

Ugyanezt az alap gondolatot domborítja ki Sztálin a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja 18-ik kongresszusán tartott beszédében:

„Ha országunk munkásoktól, a győzelem elősegítője, a kapitalista országok munkásoktól, a munkásoktól — és meg-rsítit benne a saját erejében való hitet, a győzelemben való hitet, akkor Pártunk elmondhatja, hogy nem hiába dolgozik. Nem kétséges, hogy ez így is lesz.”

## Sikereink elérésében Marx—Engels—Lenin—Sztálin zászlaja vezérelt

Tisztelt ünnepelő közönség! Elvtársak! Ha hazánkban eredményeket értünk el, ha vannak sikereink és ki tagadhatná, hogy vannak, úgy ezt döntőleg a Szovjetunió, az annak köszönhető, hogy Marx, Engels, Lenin, Sztálin zászlaja vezérelt bennünket, hogy igyekeztünk követni és alkalmazni országunkban a marxizmus-leninizmus elméletét, igyekeztünk megvalósítani a mi magyar viszonyainknak megfelelően Sztálin tanításait. A reakció azt hirdette, hogy három éves újjáépítési tervünk megvalósíthatatlan, Sztálin tanítását követve a kommunizmus p r t j a, munkásoktól nemcsak állította, hogy a három éves tervünk megvalósítható, hanem mozgósította egész népünket a terv végrehajtására, a kitűzött nél csaknem nyolc hónappal előbb megvalósította a három éves tervet.

A reakció azt hirdette, hogy nagyüzemeink, nagykereskedelmünk, bankjaink államosítása csődbe viszi a magyar népgazdaságot, mert szerinte tökések és

Most, a tények világánál állapítjuk meg, hogy Lenin-Sztálin pártja, hogy Sztálin nem dolgozott hiába. Mint már annyiszor, Sztálin tudományos előrelátása ímért beigazolódt. A munkásoktól ünnepi világszerte megnövekedett. A kommunista mozgalom hatalmas lépést tett előre. És hiába erőlködnek az imperialisták csak, a jobboldali szociáldemokráciák, hogy megmérgezzék a munkásoktól ünnepi, a burzsoázianak való behódolás mérgével.

Hiába szönek aljasabbnál aljasabb összeesküvéseket az imperialista háborús gyújtogatók, Titó-Rankovics-féle fasiszta kémei a népi demokráciák és a Szovjetunió ellen, mindezek a próbálkozások kudarcot szenvednek és kudarcot fognak szenvedni.

kizsákmányolók nélkül nem lehet vezetni a népgazdaságot. Sztálin tanítását követve, a Szovjetunió gazdag tapasztalatait hasznosítva, a magyar kommunista pártja, a magyar munkásoktól behizonyította, hogy a nagyüzemek, a nagykereskedelmek és a bankok államosítása hatalmas erőforrásokat nyitott meg népünk számára, a szocialista építés számára, a hogy az ország gazdaságát vált nép jobban tudja vezetni a népgazdaságot, mint ahogy a nagy-tökések, a nagybirtokosok és bankárok vezették.

A reakció azt hirdette, hogy népünk, munkásoktól nem képes a szocializmust építeni országunkban. Sztálin tanítását követve a kommunista pártja, munkásoktól nemcsak állította, de tetteivel is bizonyította, hogy a Szovjetunióra támaszkodva, szoros együttműködésben a népi demokrácia többi országaival, igenis képesek vagyunk sikerrel építeni és végzőfokon felépítjük a szocializmust Magyarországon.

## Sztálin útján haladva menetelünk a szocializmus, a boldog, a művelt az erős Magyarországhoz

A reakció most azt hirdeti, hogy a magyar parasztság nem képes a szocializmus útjára lépni, mert individualista, mert megszokta évszázadokon át a kispárcellán folytatott nyomorúságos egyéni gazdálkodást, de a Magyar Dolgozók Pártjának útmutatásával, parasztságunk legjobbjai máris tettekkel bizonyították, hogy igenis képesek a Sztálini úton, a mezőgazdaság szocialista átalakításának útján haladni s nem kétséges, hogy az első tízezreket önként meggyőződésből, saját elhatározásukból, százezrek, majd milliók fogják követni.

A reakció azt hirdeti, hogy a háború, amelyet az imperialisták lázas sietséggel készítenek elő, elkerülhetetlen. Sztálin tanítását követve, a kommunista pártja állítja és tények erejével bizonyítja, hogy a háborút el lehet kerülni a békét meg lehet

védeni, mert a népi demokrácia országai erősödnek, mert a béke erői sokasodnak és szerveződnek az egész világon, mert bár a háború veszélye nem eszik, a béke cselekvő híveinek 800 millió táborra van és mert a tábor tovább növekszik, míg az imperialista tábor tovább gyengül.

Sztálin útján haladva, a Szovjetunió támogatásával, országunk, népünk legyőzte az eléje tornyosuló akadályokat s megvalósította a feladatokat, amelyeket a fejlődés eléje tűzött.

Sztálin útján a Magyar Dolgozók Pártja, népi demokratikus kormányunk Rákosi Mátyás vezetésével országunk feltartóztatlanul menetel előre a szocializmus, a boldog, a művelt, az erős Magyarországhoz.

Eljen soká népünk és az egész haladó emberiség nagy barátja és tanítója, a mi forrón szeretett Sztálinunk.

## Népünk szívébe zárta Sztálint

Mi, kommunisták, forrón szeretik és tiszteljük Sztálin elvtársat, mert Leninnel együtt szervezte és nevelte, mert acélkeményre kovácsolta a Bolsevik Pártot, minden kommunista párt mintaképét, a munkásoktól felszabadításának felhímulhatatlan eszköze.

Mi, kommunisták, forrón szeretik és tiszteljük Sztálin elvtársat, mert mint Lenin munkatársa és művének folytatója, győzelemre vitte a Szovjetunióban a szocializmus ügyét.

Mi, kommunisták, forrón szeretik és tiszteljük Sztálin elvtársat, mert új viszonyok között tovább fejlesztette és gazdagította a munkásoktól élenjáró elméletét, mert felfegyverzett bennünket a harcra, az osztályellenséggel szemben, kezünkbe adta a győzelem éles fegyverét.

De a szeretet és a tisztelt Sztálin iránt a mi országunkban messze-messze túlerjed a kommunista sorain. Az egész nép szeretete, tisztelete, bizalma, há-

lálja ez az iránt a férfú iránt, akiről tudja, hogy hazánk legnagyobb jölteveje, legigazabb barátja. Ő esztendő tapasztalata minden becsületes magyar hazafit meggyőzött arról, hogy a Szovjetunió, a nagy Sztálin barátsága és önzetlen segítése népünk számára életető alap, melynek sugárát új fejlődést indítottak el országunkban.

Népünk szívébe zárta Sztálint, mert tudja, hogy az ő parancsára szabadította fel a dicsőséges szovjet hadsereg hazánkat, a német fasiszta uralma alól és zútt szét egyben a magyar nagytőkés és nagybirtokosok népelnyomó államhatalmát. Népünk szeretettel gondol Sztálinra, mert nem felejtette és soha nem felejt el, hogy ő segített talpraállnunk elesetségünkben.

Népünk hála Sztálinnak, mert az ő erős keze adta vissza nemzeti függetlenségünket, melyet Magyarország régi urai, élükön Lörthyval, eladtak és eljásztottak.

## Sztálin tanítása biztosította háromeves tervünk sikerét

A Sztálin vezette Szovjetunió azonban nemcsak nemzeti függetlenségünket adta vissza, hanem lehetővé tette, hogy burzsoa nemzetből a magyar munkásoktól által vezetett szocialista nemzeté fejlődjünk.

Hála a magyar kommunista pártjának, hála Sztálin legjobb magyar tanítványának, Rákosi Mátyásnak, munkásoktól képes volt éni a Szovjetunió, a Sztálin adta lehetőségeket valósággá tenni. A magyar munkásoktól, szövetséggel a dolgozó parasztsággal, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével, leküzdv a reakció, kizsákmányoló elemek eszeveszett ellenállását, kiharcolta és megszilárdította a népi demokrácia rendjét országunkban. Ez azt jelentette, hogy hazánk kiszakadt az imperializmus kizsákmányoló, népelnyomó rendszeréből, rálépett a szocializmus építésének útjára, a szebb és boldogabb magyar jövő útjára.

Csak e nagy társadalmi átalakulás szemszögéből lehet érthető meg a munkavarseny napjainkban tapasztalt hatalmas fellendülést hazánkban, a Sztálini Munkafelajánlási Mozgalom szinte viharos kifejlődését az utóbbi hetekben, a magyar sztahanovmozgalom megszületését, mely el-

választhatatlanul összeforrt a nagy Sztálin nevével.

Egyedül az iparban, a magyar munkásság november 19-től december 15-ig Sztálini munkafelajánlást csaknem 400 millió forint értékben valósította meg, több mint 15 százalékkal túlszárnyalva az eredetileg önként vállalt felajánlást. Így fejezte ki munkásoktól azt a ragaszkodást és kiolthatatlan szeretetet, melyet a nagy Sztálin iránt érez.

Sztálin tanításának köszönhető a Magyar Dolgozók Pártja, köszönhető a magyar munkásoktól, hogy sikerült eligazodnunk az osztályharc bonyolult viszonyai között, hogy felismertük a népi demokrácia lényegét, mint olyan hatalomát, amely beöltö a proletárdiktatúra funkcióit, amelynek segítségével biztosíthatjuk a kizsákmányoló osztályok és maradványaik felszámolását, a szocialista gazdaság felépítését, népünk anyagi és kulturális felemelését.

Sztálin tanítása a szocializmus építéséről és a Sztálin vezette Szovjetunió gazdasági tapasztalatainak a felhasználása biztosította a három éves népgazdasági tervünk sikerét, népünk életszínvonalának gyors növekedését, új öt éves népgazdasági tervünk megalapozását. Ez a tanítás az irányító számunk-  
további építőmunkánkban.

# Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából az országgyűlés szerdán díszülést tartott

Sztálin generalisszimusz 70. születésnapja alkalmából az országgyűlés szerdán délelőtt díszülést tartott. Az ünnepi díszgyűlésen a diplomácia páholyában ott láttuk Szmirnov tanácsost, a szovjet nagykövetség ügyvivőjét, valamint a népi demokráciák diplomáciai testületeinek tagjait.

Tíz óra után néhány perccel az önkéntes tagjai Drabos Lajos vezetésével elfoglalják helyüket az emelvényen, majd belép Szakasits Árpád, a magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, utána pedig a magyar kormány tagjai, Dobi István, a minisztertanács elnökeivel az élen.

Amin a kormány tagjai elfoglalják helyüket, Drabos Lajos, az országgyűlés elnöke emlékeztet meg a nap jelentőségéről, majd a következő határozati javaslatot terjesztette elő az országgyűlés elé:

"A magyar országgyűlés ebből az alkalmából ünnepélyesen kinyilvánítja a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség háláját a nagy Sztálin és a Szovjetunió iránt azért, a segített és támogatásért, amelyet országunk függetlenségének és népünk békéjének megvédése terén nyújtottak és nyújtanak, s azokért a egyszerű sikerekért, amelyeket a népi demokráciánk népünk felépítésében és az imperialista támadások visszaverésében a nagy Sztálin és a Szovjetunió segítségével érhetett el. A Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Függetlenségi Népfront többi pártjai, amelyek képviselői az országgyűlésben helyet foglalnak, újból és együttesen leszögezik, hogy politikájuk alapkövének tekintik a magyar népköztársaság és a Szovjetunió törhetetlen barátságát. Ünnepélyesen megfogadjuk ebből az alkalmából, hogy még elszántabban, még következetesebben és még nagyobb lelkesedéssel harcolunk a jövőben a nagy Sztálin lobogója alatt a béke megvédéséért, a szocializmus felépítéséért. Mi, a dolgozó magyar nép képviselői még egységesebben tömörülünk a nagy Sztálin legjobb magyar tanítványai: Rákosi Mátyás (hosszantartó, szűnni nem akaró taps) mögé és igéjük, hogy méltók leszünk a sztálini korszakhoz.

Udvözöljük népünk felszabadítóit, tanítóit és barátait: a nagy Sztálint.

A magyar országgyűlés, a képviselők felállva, percekig tartó viharos tapsal jutatták kifejezésre, hogy egyhangú lelkesedéssel elfogadják a határozati javaslatot.

Ezután az elnök szünetet rendelt.

## Sztálint, a békét, az alkotást ünnepelte a városi díszközgyűlés

A ragyogó téli napsütés bevilágítja a városháza dísztermét. A fény ott cikszlik a zászlók vidám harcos vörös színén, a zöld növényeken, s megpillen Sztálin elvtárs fényképén.

Fent az emelvényen Kulcsár Ferenc elvtárs beszél.

Azt mondja el, hogy a dolgozó nép, minden magyar dolgozó mit köszönhet Sztálin elvtársnak. Szaval minden jelenlevő szívében ott égnek, a díszközgyűlés minden hallgatója úgy érzi, mintha Kulcsár elvtárs az ő gondolatait formálná szöveggé s mintha az ő érzelmi nyernének kifejezést Kulcsár elvtárs szavaiban.

Sztálin elvtárs 70. születésnapján Sztálint, a békét, az alkotást ünnepeljük. S ezen a napon elhozunk neki ajándékainkat, a legszebb ajándékot, melynek legjobban örül: több és jobb termelésünket, melyei a szocializmus megvalósítását siettetjük.

S míg a teremben tombolva ünneplik Sztálin elvtársát, kint az üzemekben, gyárakban a dolgozók jobbnál jobb eredményeket érnek el a sztálini műszakban, örömet szerezve ezzel Sztálin elvtársnak.

A forradalmar Sztálin nem választható el az emberszerető Sztálintól — mondja beszédében Kulcsár elvtárs — s az ő szemében a legértékesebb tőke, a legfőbb érték az ember. S munkánk eredményének akkor örül legjobban, ha a gép felett úrrá válna erőnk, egészségünk kímélésével érünk el hatalmas eredményeket.

Kulcsár elvtárs most Sztálin elvtársról az emberről beszél, az emberszerető Sztálinról, aki munkában kitartó, aki magatartásában szerény, aki a kis dolgozókkal

is úgy foglalkozik, mint a nagyokkal. Sztálinról, az eszményi emberrel s arról, hogy Sztálin elvtárs mindenütt látható.

— Ot látjuk a gyárak, üzemek gépei között, a traktorok dübörgésében, ot látjuk ragyogó jeleink és gyönyörű jövőnk képében is. S míg zúg a taps, melyben is. S míg zúg a taps, melyben is. S míg zúg a taps, melyben is. S míg zúg a taps, melyben is.

— Ot élteti, hogy belemegnek ezek a régi falak, amelyek között most egy igaz embert ünnepelnek, egy

embert, aki szereti a népet és a munkát minden tette ezt szolgálja. Sztálin elvtárs 70. születésnapjának ünnepségei nem hasonlítanak az egyetlen eddig megrendezett ünnephez sem. Soha egységesebben nem dobogott a magyar dolgozó nép szíve, mint most, amikor a hál és a szeretet láthatatlan, de elthéphetetlen erős köteléke fűz bennünket Sztálin elvtárhoz.

## Sztálin elvtársról neveztek el Debrecen egyik legszebb útját, a Nagyerdei-körutat

A városi díszközgyűlés végzetével a közönség kivonult a Nagyerdei-körútra, amely a mai naptól kezdve Sztálin-körút lesz.

Itt Méné János elvtárs polgármester tartott rövid beszédet.

— Az MDP javaslatára a törvényhatósági közgyűlés elhatározta, hogy a Nagyerdei-körutat Sztálin-körútnak nevezi el hálánk és szeretetünk jeléül nagy felszabadítónk, a 800 milliós béketábor vezetője iránt. — kezdte beszédét Méné János elvtárs, majd megindokolta, hogy miért ezt az utat nevezik el Sztálin-körútnak.

— Ez a rész felőleli mindazokat az intézményeket melyeket a Szovjetunió hozta fel-

szabadtás adott népünknek. Itt vannak a népi kollégiumok, a gyermekotthonok, szakszervezeti üdülők, egyetem. Itt épül majd fel a gyógyászati és mához egy évre itt fog állni ezen a területen egy 2000 munkást befogadó ipari nagyüzem, s mindez a Szovjetunió és Sztálin elvtárs segítségével, jóvoltából.

— A Nagyerdei-körút e perctől kezdve Sztálin-körút lesz és hirdetni fogja időtlen időtlen át a Szovjetunió és Sztálin dicsőségét. — fejezte be beszédét Méné János elvtárs.

Majd az út két részére felszerezte Méné elvtárs az új nevet hirdető táblát s a Nagyerdei körút most már mindörökké Sztálin-körút marad.

### ÚJ SZOVJET BUTORGYÁRAK

A minszki területen lévő Mogiljevben múlt évben hatalmas gépesített butorgyár épült. A mogiljevi gyár már kibocsátotta első gyártmányát. A minszki körzetben felépült a gancevicskai butorgyár néhány napon belül szintén megkezdte a gyártást.

**MOZI**  
APOLLO  
4, 6, 8 órákor  
**Nagy Péter**  
Tróntani öröktel.  
V I G  
4, 6, 8 órákor  
**Sztalingrádi csata**  
Magyarul beszél.  
METEOR:  
negyed 4, fél 6, fél 8 órákor  
**Döntő fordulat**  
Magyarul beszél.

## Örízetbe vették a beszolgáltatást szahotáló ladányi kulákat

Beszámoltunk már arról, hogy a ladányi rendőrség letartóztatta Baranyai József püspökladányi kulákot, aki a mélyszántás idején mérsékosnak adta el két ökrét, hogy elvonja a sürgős mező munkából.

Testvére, Baranyai Balázs most került a rendőrség örízetébe, mert kiderült, hogy a 48 holdas kulák szahotálja a terménygyűjtést, adóját sem fizeti. Baranyai Balásznak két alkalmazottja, komoly jövedelme van és ennek ellenére vonakodik eleget tenni a terménybegyűjtési rendelkezéseknek, nem fizeti adóját sem, s minden cselekedetével elárulja, hogy ártani akar a népi demokráciának, a dolgozók államának. A konok kulák rövidesen elveszi méltó büntetését.

## Hűtlen kezelés miatt fegyházbüntetésre ítélték a debreceni Erdőigazgatóság volt vezetőit

Ismeretes Debrecen dolgozóit előtt az a magyarán rablógazdálkodás, melyet az Erdőigazgatóság területén az emuut telen folytattak az igazgatóság vezetői közül többen. A nyomozás megállapította, hogy Rédey László, Sővári Géza főtanácsosok és Virányi József tanácsos bűnösök a hűtlen kezelésben.

Rédey és Sővári segítettek a kulákoknak a fapuszításban és engedélyt adtak ki részükre fa-

kitermelésre, jól tudva, hogy ezzel igen nagy kárt okoznak és jogtalan anyagi előnyhöz jutnak a kulákok.  
A kulákbárát reakciós erdőtanácsosok most feleltek bünelkért a munkásbírók előtt. A bizonyítást eljárás során a vád teljesben beigazolódott. Rédey és Sővári 3-3 évi fegyháza, Virányi Józsefet két és fél évi fegyházbüntetésre ítélték. Az elítélteket egy évre kitiltották a város területéről.

# HIREK

## A ladányi Telítőtelep a Sztálini Műszakon átlagban 479 százalékot ért el

A ladányi Telítőtelep dolgozói a sztálini műszakon igen kemény munkát végeztek és az átlagos eredmény szerdán délelőtt 479 százalékosan teljesítették a sztálini műszakot. A telep dolgozói, mintegy 200-an a Sztálin elvtárs iránti szeretettel áthalva érték el ezt a szép eredményt. A telep legjobb dolgozója a SZIT brigád tagjai. A SZIT brigád tegnap még 280 százalékosan teljesített, de a sztálini műszakon termelésüket 690 százalékra emelték.

A sztálini műszakon a legjobb eredményt az elmúlt nap 224 százalékos teljesítményét a sztálini műszakon 840 százalékra emelte. Ezek a számok, melyek a ladányi telítőtelepi dolgozók sztálini műszakának eredményét rögzítik, bizonyítják a dolgozók a legértékesebb munkájuk fokozásával ünnepeik Sztálin elvtársat, tudva jól, hogy csak fokozódó munkával tudjuk egyre sikeresebben építeni mindnyájunk célját, a szocializ-

Várható időjárás: Mérsékelt déli-délnyugati szél felhőfelgyülemlések jönnek, de csapadék csak egy-két helyen fordul elő. A hőmérséklet lényegesen nem változik. Éjszaka gyenge fagy, nappal enyhesebb.

Péterfalvi állami általános iskola december 23. szülői munkaközösség, a Sztálin születésnapjának versenykeretében karácsonyi ünnepélyt rendez.

Elítéltek egy vámospercsi tejeskófaasszonyt. Kozma Lajosné vámospercsi asszony hosszabb időn át tejet szállított Debrecenbe, bár erre engedélye nem volt. Hogy minél többet nyerhessen a tej árán, még a vasúti bérletet is kiváltotta. A debreceni megyei bíróság tegnap tárgyalta Kozmánné ügyét és engedély nélküli tejszállításért három hónapra fogházra ítélte el.

Bűnvádi eljárás indult a ladányi pék ellen, aki csak jó ismerősének süttött jó kenyeret. A ladányi rendőrség megindította az eljárást Nádassi György pékmeister ellen, aki többek jelentése alapján igen rosszminőségű kenyeret árult, bár kifogástalan lisztet kapott a sütéshez. Vizsgálatot tartottak a pékműhelyben, ahol elrejtve igen jó minőségű kenyeret találtak, mint kiderült, azt a jó ismerősének tartogatta, a rosszminőségű kenyérral pedig a neki nem tetsző vevőket traktálta.

## Püspökladány dolgozói torró szeretettel emlékeztek meg Sztálin elvtárs születésnapjáról

Sztálin elvtárs 70. születésnapjának ünnepére felkészült Püspökladány apraja-nagyja. A község lobogódszt öltött, a középületek helyiségeit egy mással versenyezve dekorálták. A Párt alapszervezetei különösen kitettek magukért, hogy külsőségekben is minél jobban bizonyítsák a békefront nagy vezére, Sztálin elvtárs iránti nagy szeretetüket és hűségüket.

Az ünnepélyssorozat Püspökladány népe fátylas felvonulás rendezésével nyitotta meg. A Rákóczi-úton lobogó fátylából alakították ki Sztálin elvtárs nevét. Az MDP ladányi szervezetének titkára, Palánki József elvtárs mondott lelkes hangú beszédet, majd Mosolygó Gábor traktorista beszélt a nap jelentőségéről és arról az elthéphetetlen kapcsolatról, mely Sztálin elvtárhoz fűzi a magyar dolgozókat. A község háza nagyteremben a község vezetői díszgyűlés keretében adtak kifejezést nagy hálájuknak nagy felszabadítónk, Sztálin elvtárs iránt.

Üngyikosságot követelt el a biharmegyei Körösszeg községben Tóth Mihály 69 éves földműves. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Sorozatosa feketevágásokért örízetbe vette a rendőrség Fábian Károly nagyvágót. Felhívták a debreceni rendőrség figyelmét, hogy a Vágóhid környékén feketevágások folynak. A nyomozók kiszálltak a helyszínre és ennek során tettük Fábian Károly Malom-utca 12. sz. alatti hentest, hízallda tulajdonost, amint éppen két feketén vágott növendékmárhát és két birkát dolgoztattott fel. Ezekután a rendőrség nyomozói házkutatást tartottak nála és meg is találtak 7 darab nyers márhabórt, ami korábbi feketevágásokból eredt. Ezekután könnyű kitalálni, mi-ből tudott Fábian hentes 50 ezer forintos házat venni a közelmultban. A feketézó hentes előállították a rendőrség-re, ahol kihallgatása után örízetbevitelét rendelték el.

Hatósági közeg eleni erőszak vétsége miatt állott tegnap a debreceni megyei bíróság előtt Koszoru Erzsébet debreceni lakos. Koszoru Erzsébet az ősz folyamán a Nyugati-utcán összeveszett vadhá-zastársával és a békéltető szándékkal közbelépő rendőrt meg-támadta, többször megütötte. A tárgyaláson a vád mindenben beigazolódott és így a bíróság kéthónapi fogházra ítélte el.

Többszörös kerékpártolvajt fogtak el Hajdúszoboszlón. A rendőrség Kiss Gyula hajdúszoboszlói munkakerülő, iszákos fiatalembert, akiről kihallgatása alkalmával kiderült, hogy nagyrészt lopásból tartotta fenn magát. A többek között clószeregettel lopkodta össze az örízetlenül hagyott kerékpárokat. Amikor pénzt akart szerezni, bejött Debrecenbe, kileste hol maradt örízetlenül a kerékpár, azt el-lopta és a zsibogón értékesítette. Az így szerzett pénzt rendszerint elitta és elkártyázta. Kihallgatása után örízetbe vették.

Minden gyártmányu  
**RÁDIÓ**  
6-9 havi részletre  
OKA utalványra javítások  
**MAYER MÉRNÖK**  
Kossuth-utca 13. szám

# Új sztáhanovisták serege született Debrecenben és Hajdú megyében a sztálini műszak alatt

**Az üzemek átlagos teljesítménye is hatalmas mértékben megnövekedett  
A dolgozók mindenütt tovább akarják fokozni a nagy győzelem alatt elért eredményeket**

Kialudtak a fátylak, végetért a zenés takaródó. A felvonuló fiatalok vidám énekszóval elvonultak, elcsendesedett a város. A Vörös Hadsereg-útján még sokáig hullámozt az ünneplő tömeg, sokan gyönyörködtek a színes látványban, amit az ünneplőbe öltözött város nyújtott. A Kossuth-utca sarkán fényoszlopok világítják meg Sztálin elvtárs hatalmas képét, a Csapó-utca sarkán a Pártoktatók Háza homlokzatán villanygömbök ragyogó gyöngysora övezi a képét, a város sok-sok pontján felragyognak az ünnepi fények, ünnepre készül Debrecen népe.

Éjjel messze világít a város háza, a MÁV üzletigazgatóság homlokzatáról az ótágú csillag. Tíz- és tízezer készülék ezen az estén a nagy ünnepre, december 21-re, a Sztálini Műszakra. Reggel, amikor ébredni kezd a város, sokezer üzemi dolgozó úgy készül a gyárba, a munkahelyére, mint egy ünnepélyre.

Sztálini műszakkal ünnepeltek a dolgozók december 21-én. Amikor felbúg a gyárakban a munkaidő kezdetét jelző kúrtszó, már ezek és ezek állnak a gépek mellett munkára, versenyre készen. És a munkaidő első percétől a délutáni befejezésig ezek és ezek lendületét fokozta az ünnepi érzés: ma Sztálinért, a békéért, a szocializmusért folyó munkánkban akarjuk bebizonyítani szeretetünket, ragaszkodásunkat és hűségünket a mi tanítónk, vezérünk, Sztálin elvtárs iránt. Ma olyan eredményeket akarunk elérni, amik az ünnepi érzésben születnek meg és amelyek az ötéves tervünket is bizonyossá teszi, szilárdan megalapozza.

Igy kezdődött a Sztálini Műszak a debreceni üzemekben. A történetét nem lehet úgy leírni, hogy abból pontosan lemérhessük az ünnepnap fényét, izzó lelkesedését. Látni kellett, amikor Kiss István keze nyomán nőni kezdett a fal (2028 százalékos teljesítést négy óra hosszúra), látni kellett volna, amikor Kövendi József, a Vagongyár sztáhanovistája varázslatos gyorsasággal betűket festett az újjáépített kocsi oldalára, vagy amikor Mányi Béla a Hajlítót Bútorgyárban az új fűrészekkel elérte az 545 százalékos teljesítést.

Látni kellett volna, hogyan számították ki az eredményeket, a győztesen kiugró százalékok mint vitték a hírt: Sztálinért, a szocializmusért ma minden eddigi teljesítményt túlszárnyalunk.

## A Vagongyárban

győztese van a sztálini műszakra, hogy azt papírra vetni elképzelhetetlen. A kazánkovácsműhelyben Pálfi Gyula és csoportja 324 százalékos teljesítést, a második műszakban Búzás Mihály és csoportja 286 százalékos. Kovács 5. János és csoportja 309 százalékos. Komlósi Gyula 250 százalékos teljesítést a sztálini műszakra.

Tovább megyünk a gyönyörűen felszerelt üzemben. Az esztergályosok közül a második műszakban Keskeny Károly 234 százalékkal, Birinyi László 215 százalékkal vezetnek. A harmadik műszakban Nárcia István villanyhegesztő 215 és Szabó Ferenc villanyhegesztő 220 százalékos eredményt értek el.

Kövendi József sztáhanovista az első két órában 800 százalékos teljesítést. A második két órában 1100 százalékos, majd 1398 százalékos és a legutóbb befutott jelentés szerint 1500 százalékos ért el, szinte egy-két óra alatt majdnem megduplázta 800 százalékos teljesítményét. Bányai Lajos esztergályos az ötszáz százalékosról 700-ra „ugrott fel”. Balogh Pál 331 százalékos. Rákos József 285, Antal József 267 százalékos teljesítményt értek el a sztálini műszak keretében. Ezenkívül még szinte megszámlálhatatlan

azoknak a sora, akik kitűntek ezen a napon. Gaska János fénynyomó a tegnapi 180 százalékos teljesítményét 325 százalékra emelte fel. Nyilas Ferenc esztergályos 320 százalékos, Püspök Kálmán bádogos 204 százalékos, Szakáll Lajos fűrés 332 százalékos eredménnyel dolgozott dél körül.

Az üzem termelésfelelőse, Csabai Adolf elvtárs ezen a napon 13 brigádost szervezett, mellyel az üzemben összesen 101 brigád működik. A százegyedik brigád Rác István vezetésével a „December 21” nevet kapta meg.

A vagongyári munkások mellett szorosban ott haladnak a tanulók is. Rác Gyula és Murvai Zoltán ifjúmunkások 275 százalékos eredményt értek el. Varga József harminedik éves tanuló, Fenyves István és Nyerges Mihály első éves kovácsstanulók 220 százalékos eredményt értek el. Tóth Béla, Nagy Lajos és Diószegi István lakatos-tanulók 130 százalékos teljesítettek a sztálini műszak keretén belül. A vagongyári ifjúmunkások a felajánlásokat is teljesítették, egy darukocsi kicsinyített mását küldték el Sztálin elvtársnak, a lenini Komzsomol hű követői.

## A Hajlítót Bútorgyárban

felkészített munkatermekben folyik a verseny. Lenn az irodában kétóránként számolták ki az eredményeket. Délelőtt 10 órakor ilyen teljesítményekkel találkoztunk: Az asztalos műhelyben Mányi Béla új munkamódszerével 430 százalékos ért el az íróasztal lapok csapfúrásánál. Orbán

Imre újító 220 százalékos teljesítést. Ő is új munkamódszerrel dolgozik: míg az újítást nem alkalmazta, alig tudott száz százalékon felül emelkedni.

Egymásután sorakoznak az üzemben soha nem látott teljesítmények: Burián József 427 százalékos, Kemecsei Tibor 365,

## December 23-án

# MEGNYILIK

A VILLAMOSCIKK ÉS RÁDIÓNAGYKERESKEDELMI NEMZETI VÁLLALAT 5. SZÁMÚ FIOKJA DEBRECEN, Kossuth-utca 1. szám alatt,

ahol nagy- és kiseladásban különböző villamossági cikkek, rádiók és rádiócikek, valamint villamossági cikkek kaphatók. — Minden dolgozó VILL-RÁD-nál vásároljon NEPRÁDIÓT!

## A Hajdúsági Börtgyárban

a sztálini műszakot a szaktanácsadónál fokozódó versenyrendület jellemzte. Vagy nem ezt lehet-e megállapítani arról, hogy Rác Gábor, aki 9 óráig „csak” 329 százalékos teljesítést, 11 órára már 719 százalékosnál tartott? Ezt bizonyítja Tarca György eredménye is, aki az első két órában teljesítet; 205 százalékos eredményét két óra alatt több, mint kétszeresére, 447 százalékra emelte fel. De minden munkahelyen ezzel a lendülettel találkozunk. Faggyas Géza és Muzsi János asztaltasztalók múlt heti eredménye 110 százalékos volt, az első két órában 138 százalékos teljesítést, később pedig 377 százalékra emelkedtek. Hatvani János így versenyzett a sztálini műszakban: a múlt héten 126, 9 órákor 129 százalékos, 11 órákor 205 százalékos. Németh Károly a múlt héten 103 százalékos ért el. Sztálin elvtárs iránti szeretete arra ösztönözte, hogy 9 órákor már 244 százalékos teljesítést.

Allig múlt el 11 óra, amikor a termelésfelelős elvtárs kiszámította a legutóbbi részeredményt: 314 százalékos.

Sorolhatnánk tovább, sokáig. Azt még el kell mondani, mit jelentett a sztálini műszak az üzemnek, a Tervnek. A meszes műhely átlag teljesítménye 122 százalékosról 181 százalékra, a cseres műhely átlaga 102-ről 144-re emelkedett.

Honnan jöttek ezek a számok? Honnan jött ez a verseny, az a lendület? Honnan jött az a lelkesedés, ami a Börtgyár eredményében a felfelé törő grafikonokban a alegopntosabban lemérhető. Onnan, hogy ma van Sztálin elvtárs születésnapja, ma van a sztálini műszak, most akarták megmutatni a Börtgyár kommunistáit, hogy hű tanítványai Sztálin elvtársnak.

Itt is sztáhanovistákat avattak ezen a napon...

## A DHV, DNYBV

Debreceni Helyi Vasút iavitó műhelyében már délre befejezték a sztálini műszakra vállalt munkát. Délután már egy másik fővizsgára váró kocsi telt be a műhely csarnokába, ezt vették körül a Helyi Vasút brigádjai, az egyéni versenyzők, hogy a sztálini műszakban még nagyobb lendülettel dolgozzanak az újjáépítésért. A Tündik László brigád 198 százalékos ért el december 21-én. Hammel Barna brigádja 181 százalékos, Kiss Zoltán brigádja 195 százalékos, Horváth Kálmán brigádja 150 százalékos teljesítménnyel mutatták meg Sztálin elvtárs iránti szeretetüket.

Tizenegy órákor a Tündik brigád

már 210 százalékosnál tartott, ugyanakkor a Hammel brigád 190 százalékos, Kiss Zoltáné 200 százalékosra és Horváth Kálmáné 153 százalékosra fokozták teljesítményüket.

Az ifjúmunkások is teljesítették felajánlásukat. DNYBV-nál hasonló lendülettel verseny folyt. A kovácsműhely dolgozói 2 óra hossza alatt 12 százalékkal növelték teljesítményüket. Egyéni versenyzők közül Varga Miklós 120—157-re, Kiss Lajos 128—150, Szendi László 156—159-re emelték teljesítményüket. A Lokomotív brigád is kitett magáért a 9 órai 146 százalékos teljesítményt 11 órára 163 százalékra fokozta.

## Az Alföldi Nyomdaüzem Nemzeti Vállalat

dolgozói a „Sztálini műszakban” igen derekasan dolgoztak és kiváló eredményük biznysága annak az egészséges szocialista szemlének, amely áthatja a nyomda dolgozóit. Kiemelkedően jó munkát végeztek: Sinai Sándor, aki 464,

Papp Eszter 366, Barna Erzsébet 310, Szegei Györgyné 366, Szegei György 215, Makra Károly 240, Burai János 176, Török Agnes 208, Halmi Ibolya 224, Varga József 208 százalékos eredményt értek el.

## A Magasépítési N. V.

közismert sztáhanovistája, Kiss István elvtárs a sertésziláda építkezésénél dolgozik. Éppen most érkeztek ki az első két órában teljesített munkáját. Kiss elvtárs az alapdörben dolgozott. Most „csak” 2028 százalékos ért el, de ahogy a felszínre emelkedik, úgy nő a teljesítménye is. Tegnap egy óra alatt 306 forintot keresett. Kiss elvtárral dolgozik Veres Károly (tanuló, Szabó László segédmunkás és Bodnár István segédmunkások, akik egy óra alatt 76 forintot kerestek.

A következő műszakban az öregek brigádja váltja fel őket. Kocsis István, az öreg brigád vezetője 200 százalékos, Sztibó Sándor 186 százalékos ért el. Mind a ketőjük túlhaladta a hetvenedik életévét. Szabó Gábor malterkeverő 300 százalékos teljesítést.

A Szabó Kálmán-utcai Iskola-építésénél Géder Sándor, Kotra Mihály és még négy társa egy óra alatt teljesítményükkel 2046 százalékos eredményt értek el. Az egyetemi építkezésen dolgozók közül Ecsedi Sándor és Nagy István ácsok 970 százalékos érték el. A Németi segédmunkáscsoport 191, a Kovács vasbetonszerelő csoport 187 százalékos ért el.

A Bányai úti bérházak építkezésénél Pásztor és Elek elvtársak 650, Dutka és Agárdi elvtársak 662, Balogh Lajos kőműves 657, Harangzó János kőműves 790, Takács Béla és Kovács László villanyszerelők 786 százalékos érték el a sztálini műszak keretén belül.

Az ácsosok dolgozói is kivették részüket a sztálini műszakból. Fésüs József ács 788, az Osváth brigád 474, a Gellén brigád 408 százalékos teljesítést. A sztálini műszakhoz csatlakoztak még az Irinyi utcai építőmunkások is, Baku László és Kállai István kőművesek 654 százalékos teljesítménnyel vezettek ezen a munkaterületen.

A felsorolt gyönyörű eredmé-

nyek azt mutatják, hogy az építőmunkások egyre nagyobb számban követik a sztáhanovistákat. Sztálin elvtárs születésnapján a sztáhanovisták újabb serege sorakozott fel a szovjet sztáhanovisták nyomába.

A Magasépítési N. V. vidéki dolgozói közül a tépel építkezésénél Benke János és négy társa 942 százalékos eredményt ért el. A hajdúsági építkezésénél Kozma István és Czifra László kőművesek, valamint Éles János és Tóth József segédmunkások 1600 százalékos eredményt mutattak fel.

A nádudvari gépállomás építkezésénél Mezei Béla és két segédmunkása 1884 százalékos teljesítettek. A hajdúnási siló építésénél Szabadkocs László kőműves 500 százalékosról 1020 százalékra teljesítette normáját. Csáki János és Juhász Lajos kőművesek 980 százalékos érték el. Varga Miklós kőműves 220, az állványozó brigád 250 százalékos teljesítést.



## KÖNYVTERJESZTŐ N. V.

Látogassa meg könyvesboltjainkat és kérje nagy karácsonyi könyvjegyzékünket.

KÖNYVTERJESZTŐ NV  
Méliusz könyvesbolt,  
Debrecen.

KÖNYVTERJESZTŐ NV  
Szent István Könyvesbolt,  
Debrecen.

